

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Sábado 4 Febrero de 1922

Teléfono 681.--Apartado 122

Núm. 3.763

Candidatura para concejales

CENTRO

D. Enrique Cardona Alcaraz

De la Alianza de las derechas.

AUDIENCIA

D. Enrique Adrián Mur

De la Alianza de las derechas.

MUSEO

D. Vicente Viquer Valls

De la Alianza de las derechas.

VEGA

D. Ramón Cuenca Chiva

y

D. Miguel Pérez Ramón

De la Alianza de las derechas.

D. J. Bautista Martí Burgos

Conservador.

TEATRO

Maximiliano Thous Orts

Representante regionalista en la Alianza de las derechas.

HOSPITAL

D. Luis Bas Lacasa

Conservador.

MISERICORDIA

D. Modesto Mateu Albiñana

Conservador.

RUZAFÁ

D. José Romero Prats

Conservador.

LOS DEBERES DEL ELECTOR

El deber de votar

Faltan sólo 24 horas para que la lucha electoral comience.

Cuando mañana llegue de nuevo el periódico a las manos de los lectores, estarán ya constituidas las mesas y sobre ellas esperarán las urnas a que la opinión deposite sus sufragios y decida sobre el porvenir de Valencia.

Y el primer deber que surge a la consideración de una conciencia digna es el deber ineludible de votar.

No hay cosa peor y más despreciable que un corazón frío. El que ante los graves problemas que plantea el gobierno de la ciudad y ante una lucha que es ideal, y es pasión y es entusiasmo, permanece cruzado de brazos, merecía que las leyes le impusieran pena perpetua de interdicción. Una papeleta en blanco nos ha parecido siempre un certificado de defunción de la ciudadanía de quien la deposita.

Es preciso que cada uno exteriorice su opinión, votando por el nombre que más de cerca la recoja o simbolice.

El deber de votar a los candidatos de la Alianza

Y como no hablamos a gentes sin ideal, sino a lectores que tienen una convicción definida, de identificación o de afinidad al menos con esta hoja de papel que cada mañana les visita, no podemos en manera alguna limitarnos a recomendar que, como ciudadanos, voten, sino también recordarles además el deber que tienen, como católicos, de votar la candidatura de la Alianza de las derechas.

Cómo nació esta Alianza, cuál fue su desarrollo, cómo quedó y por qué quedó así definitivamente planteada, lo dijimos el jueves con la debida extensión y no es cosa de repetir a diario. No creemos

que haya nadie que no juzgue con aplauso la conducta de las extremas derechas, ni nos parece que sea justo que pretenda cargar en su cuenta exclusiones en las que no tuvieron ni intervención ni culpa de ninguna clase.

De un lado los republicanos y los alistas, símbolos ambos de la mala administración municipal que lleva a Valencia a la catástrofe y representativo además, el último, de las grandes explotaciones del vicio.

De otro lado, la Alianza de las derechas, con un ideal que es Religión y es orden y es honradez privada y pública, con nombres que surgieron espontáneos de los mismos distritos, y cuya moralidad no es sólo para nosotros indiscutible, sino que ha sido de hecho por todos indiscutida.

¿Puede ser dudosa la elección para todo buen valenciano?

El deber de votar a primera hora

Pero de nada servirá que los electores se hallen dispuestos a cumplir con su deber de ciudadanos y de hombres de convicciones acudiendo a depositar su voto en las urnas, si dejan que sea su comodidad quien escoja la hora en que han de votar.

No hay nadie que ignore que son las primeras horas de la mañana las que aprovechan las rondas de votantes para suplantar el voto de los perezosos, y es muy posible que el que no madruga se encuentre con que no puede votar, porque otro más listo se le anticipó.

Tengan, pues, muy presente todos los adictos a la Alianza, que el ideal de toda agrupación bien organizada consiste en que sus electores se hallen a las ocho en la puerta de sus respectivos colegios y formen los primeros en el turno de votantes.

Doña María de la Concepción García Estopiñá

Murió en el óscalo del Señor, ayer a las ocho y media de la noche habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Su director espiritual, sus afligidas hermanas doña María de la Asunción y doña Ana María García Estopiñá, prima doña Josefa Bartual, sobrina doña Matilde del Poyo y sobrino político don Isidro Benosa, participan a los demás parientes y amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada y se sirvan asistir a la Misa exequial que en sufragio de la misma se celebrará hoy, a las diez y media, en la parroquia de San Pedro de la Metropolitana y a la conducción del cadáver que se verificará a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Catalans, 4, a la puerta principal de la Catedral, por lo cual les quedarán muy reconocidos.

Todas las Misas que se celebrarán hoy en dicha iglesia Metropolitana y la novena de Misa y Rosario que empezará mañana y continuará en los ocho días siguientes, a las siete y media, en el altar del Santo Cáliz de esta Santa Iglesia, serán en sufragio de la propia finada.

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

El deber de trabajar para que los demás voten

Y no sólo es el votar a primera hora hecho necesario para impedir que el voto sea suplantado, sino que tiene además una singular trascendencia para todo el desarrollo de la lucha.

El que vota a primera hora queda libre para poder trabajar donde los directores le manden, y el deber tiene un campo de apostolado en el que se debe laborar intensamente.

¿Quién no tiene su esfera de influencia en la que poder actuar como propagandista? Hay que estar al tanto de cómo va la elección, averiguar los nombres de los que, pudiendo votar, no han votado aún, con el fin de requerirles personalmente para que acudan a emitir su sufragio.

Y tampoco, aun terminada esta misión, pueden considerar los electores cumplido su deber. Es preciso que no abandonen la puerta del colegio, sobre todo desde las doce hasta las cuatro, para auxiliar a los jefes de sección e impedir cualquier atropello que se intente.

El deber de luchar con lealtad

Finalmente, no hay que olvidar un momento, ni cuando se vota ni cuando se trabaja, que la Alianza de las derechas es fruto de un pacto y que ese pacto debe cumplirse con la más absoluta lealtad.

Sean cuales fueren los afectos o desafectos personales, sean cuales fueren los requerimientos que hicieran otros candidatos, y por grande que fuese el prestigio de éstos, por encima de todo está la palabra dada; y el elector no debe salir a la calle a preguntar por el nombre del candidato, sino por la significación de su candidatura, para votar y trabajar con el más grande entusiasmo por aquellas que figuran en la Alianza de las derechas.

Y no hay que marchar al distrito donde lucha el candidato más amigo, sino permanecer en el propio, y esto más que en ningún otro lo hemos de recomendar a los electores de los distritos del caso: Audiencia, Centro, Museo y Teatro, que por su proximidad pueden ser más tentadores para que la confusión reine y con ella se disgreguen las energías.

¿Tres actas en blanco?

Corrió ayer el rumor de que en el Centro había ya tres actas en blanco, firmadas por las mesas respectivas.

Todo lo creemos posible cuando se trata de partidos que se han connaturalizado con el chanchullo, y no extrañáremos se intenten de nuevo las falsedades que hicieron famosas las elecciones en que se arrebató un acta de concejal al señor Cuenca y una de diputado a Cortes al señor García Guijarro.

Pero conste a los desdichados alistas que los elementos de las derechas están sobre aviso y que el domingo acudirán a los colegios para ver quién es el guapo que se atreve a impedir que la documentación oficial llegue a la Jun-

ta del Censo sin pasar por casinos ni centros republicanos o alistas.

A los interventores y apoderados del Centro

Con el mayor encarecimiento se convoca para esta noche a las nueve, en los salones de la Alianza de las derechas (Canalejas, 2), a los jefes de sección, interventores, apoderados y cuantos simpaticen con la candidatura del señor Cardona, a una reunión interesantísima.

A ella asistirá el señor Simó.

Distrito de la Audiencia

Para esta noche a las ocho se convoca a una reunión en la oficina de la Alianza de las derechas, instalada en el Círculo Legitimista (San Martín, 2), a todos los interventores y jefes de sección, para recibir las últimas órdenes referentes al distrito de la Audiencia.

A los electores del distrito del Teatro

No porque se tengan excelentes noticias del éxito del candidato don Maximiliano Thous deben los electores de las derechas confiarse en el día de mañana.

Corre mucho el dinero de los contrarios y se tiene preparado el tinglado de las suplantaciones.

Es de desear que sacrifiquen un poco su comodidad nuestros amigos y acudan a emitir su voto lo antes posible, para evitar todo fraude.

Sólo así podrá asegurarse el éxito.

A los interventores y apoderados del candidato don Maximiliano Thous se les suplica asistan hoy, a las siete de la noche, a la oficina electoral, Barcas, 17, entresuelo, para recibir instrucciones.

Se interesa mucho la puntualidad.

Oficinas electorales

Están ya funcionando las siguientes oficinas electorales, donde puede consultarse cuanto interese a los candidatos de la Alianza: Oficina central de la Alianza de las derechas, Canalejas, 2, principal.

Círculo Legitimista, San Martín, 2.

Círculo de Acción Tradicionalista, calle Chofréns.

Casino de la Vega, calle de Sagunto, frente a los Salesianos.

Centro Electoral del Museo, calle Salvador Giner, 6.

El Cónclave y la elección de Papa

II Elección por escrutinio

El modo ordinario de elegir Romano Pontífice es el llamado por escrutinio.

El Papa elegido en esta forma ha de haber obtenido las dos terceras partes de votos de los Cardenales presentes en Cónclave, sin contar el suyo y en votación secreta, que se verifica del siguiente modo:

Primeramente, los Maestros de Ceremonias preparan las papeletas, impresas, como el modelo que publicamos, o escritas todas a mano por un solo amanuense; marcan los pliegues, y desdobladas, entregan varias a cada Cardenal.

La cédula de votación

Ego	Card.
.....	(lugar del primer pliegue).
.....	(lugar del segundo pliegue).
.....	(lugar del tercer pliegue).
.....	(lugar del cuarto pliegue).
.....	(lugar del quinto pliegue).
.....	(lugar del sexto pliegue).
.....	(lugar del séptimo pliegue).
.....	(lugar del octavo pliegue).
.....	(lugar del noveno pliegue).
.....	(lugar del décimo pliegue).

Esta cédula mide 13 por 950 cm.

La cédula comprende: en la parte superior, el sitio destinado para que el votante escriba su nombre y apellido. Las dos líneas de puntos señalan los pliegues. En la parte media están escritas estas palabras: «Elijo para Sumo Pontífice a mi reverendísimo señor el Señor Cardenal...» con un espacio suficiente para escribir el nombre del que se vota.

Aunque las palabras transcritas parecen suponer que no se pueda votar más que a un Cardenal, no obstante también se puede votar a cualquier clérigo que tenga el Orden del Diaconado.

En la parte inferior se escribe un lema y número escogidos por el votante; los puntos marcan también dos pliegues.

Los cuatro círculos indican el lugar de los sellos.

Repártidas las cédulas, se procede al sorteo de escrutadores, enfermeros y revisores, cuyos oficios luego explicaremos. Para ello se insaculan los nombres de los reunidos en Cónclave. El último Cardenal Diacono saca tres nombres para escrutadores, tres para enfermeros y otros tantos para revisores.

Estos vienen a formar la Mesa, ocupando la presidencia los primeros.

En este momento salen de la Capilla donde se verifica la elección, el Secretario del Sacro Colegio y los Maestros de Ceremonias, y el último Cardenal Diacono queda encargado de cerrar y abrir la puerta cuantas veces haya necesidad, quedando solos los Cardenales.

Llena cada cual su cédula, la pliega conforme están los dobles marcados, y sellan con la cera en los cuatro círculos, de manera que los pliegues queden sujetos sobre la cédula por los sellos. A este objeto los Cardenales se proveen de un sello especial secreto, que se pueda conocer cuando el interesa-

do lo manifieste, si hubiera de revisarse el voto.

Vuélvese a doblar la cédula de forma que los sellos se superpongan los superiores con los inferiores; tómalas el elector con los dos dedos y la lleva en alto hasta la mesa, que está puesta delante del altar; allí se arroja, ora un momento, se levanta y en alta voz hace este juramento: «Pongo por testigo a Cristo Señor, quien me ha de juzgar, que elijo a quien, según Dios, juzgo que debe ser elegido».

Pone la papeleta sobre la patena que cubre un gran cáliz colocado en la mesa, y con la patena deposita el voto en el cáliz, volviendo a su lugar.

Cuando algún Cardenal, por su estado de salud no puede ir al altar, pero se halla presente en la Capilla, el último escrutador va a su sitio; el enfermo hace el juramento y le entrega el voto, que aquél lleva en alto y lo deposita en el cáliz.

Si hay Cardenales enfermos en sus celdas, los enfermeros, cuya designación hemos mencionado, toman una caja de un palmo de alta y con una ranura en la parte superior, suficientemente ancha para pasar las cédulas. La abren a fin de ver que está vacía, la cierran y dejan la llave sobre el altar. Con ella y una bandeja que contenga suficientes cédulas para los enfermos, van a las celdas de éstos, quienes en secreto las llenan, doblan, sellan, y previo el juramento la depositan en la caja. Si no pudieran escribir llaman a uno a su arbitrio, que se la escribe, pres- tando también antes juramento de guardar sigilo.

Vuelven los enfermeros a la Capilla; los escrutadores abren la caja y cuentan las papeletas, y si corresponden al número de los enfermos, las colocan una por una en la patena y con ésta las dejan caer en el cáliz.

Todos votaron, entonces el primer escrutador toma el cáliz cubierto con la patena, lo agita varias veces para mezclar las cédulas. Luego el último las va tomando una por una, las cuenta y las pone en otro cáliz preparado. Si el número de votos no corresponde al de Cardenales presentes en el Cónclave, se queman e inmediatamente se repite la votación. Si corresponden, se procede a la publicación: el primer escrutador toma una cédula, desdobra el último pliegue, y sin romper los sellos ve el nombre del elegido; la entrega al segundo, quien asimismo lo ve y la da al tercero, el cual en alta voz la lee. Todos los Cardenales tienen una lista de los mismos y en ella anotan los votos. El último escrutador, después de leídas, las va ensartando en un hilo, y todas reunidas las deposita en otro cáliz o aparte en la mesa. Se suman los votos y léese el resultado. Si alguno ha obtenido por lo menos dos terceras partes de votos, queda

(Sigue en segunda página)

UN CAMION

Europeo, de la marca Delougeures Clayette Freres, tipo militar, completamente nuevo, 18/22 H. P., se vende: carga máxima, 4,000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

Cuota Militar

Los mozos del reemplazo de 1922, pueden hacerse de cuota hasta el 18 del actual; pasada esta fecha, prohíbe la ley acogerse a estos beneficios. Las gestiones necesarias se hacen en la

Escuela Militar "Valencia" plaza de Tetuan, 23, Teléfono 439. Apartado de Correos 100.

Dr. PASCUAL ESCOLANO

Enfermedades de los niños (medicina y cirugía).—Reconocimientos de nodrizas.—Análisis de leches.—Rayos X.—Diatermia.—Electricidad médica.—Colón, 82, Valencia.—Consulta de dos a cinco.

PICAZON DE LA piel sarna

Completa curación sin baños ni pomadas, con SARNOL. Farmacia Morera.

¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos, asma o espectora con dificultad?

Compre hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabe Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis.

¿Tiene usted poco apetito?

Tomé Granulado Liras y lo obtendré en pocos días. Agradable para niños. Farmacia de la Morera.

elegido Papa, por derecho divino y con plena potestad de jurisdicción...

Si nadie hubiese obtenido bastantes votos, acto continuo se quemar las papeletas...

Antes de la publicación de la Constitución de Pío X, a fin de facilitar la rapidez en la elección...

Esto viene a ser, en extracto, lo que prescribe la Constitución «Vicante Sede Apostólica»...

Antonio Barberá.

Por la elección de nuevo Papa

Ayer terminó el triduo de rogativa por la elección del Pontífice.

En la Catedral, con asistencia de todos los Cleros parroquiales, fué cantada, a las diez, expuesto el Santísimo Sacramento...

A las cuatro y media comenzó la solemne procesión que había de visitar los templos del Salvador y de Nuestra Señora de los Desamparados...

La sagrada comitiva se dirigió a los indicados templos entonando las Letanías de los Santos...

Tan solemne como imponente acto terminó a las cinco y cuarto de la tarde...

Hasta que se reciba la noticia oficial de la elección de Papa, continuarán en todas las iglesias parroquiales las rogativas...

REMITIDO

Distrito de la Misericordia

A los electores del distrito de la Misericordia que simpatizan con la candidatura...

Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés...

Horas de despacho: de 9 a 13.

Almorranas Elenorragias

Curación en muy pocos días con el P.O. MADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS...

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Criar a vuestros hijos fuertes

EL GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nace...

Funeral notice for D. Bernardo Prieto Pérez, including details of the service and family members.

Funeral notice for D.ª Julia Romero Orozco de Andrés, including details of the service and family members.

BUENAS PALABRAS

Los chicos de la calle

Los niños son como flores entre los matorrales de las ciudades, como pájaros en las ruinas de sus calles sombrías...

Obras nuevas

- List of books for sale with prices: P. Fullana: Vocabulari Ortogràfic Valencià-Castellà... 1500

Se busca un piso

bastante espacioso, dentro de la capital. Informes, A. H., en este periódico.

Circo Regües

Gran compañía de circo. Funciones a las 5:30 tarde y 9:45 noche.

Sesión del Ayuntamiento

Ayer tarde, a las cinco, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento. Presidió el alcalde, señor Samper...

Orden del día

Concediéronse licencias para realizar obras e instalar motores. El señor Llagaria solicitó que la licencia para realizar obras...

A este propósito, el señor de la Trinidad declaró que, como las elecciones eran el domingo...

Se autorizó la construcción de un horno de pan cocer en la casa junto al número 66 del camino del Cementerio.

Se acordó asfaltar el trozo de la acera derecha de la calle de la Paz, en el trayecto comprendido desde la calle de Bonaire...

Se acordó conceder en arriendo, a don Federico G. Glasborow, un solar de la Avenida de Victoria Eugenia.

Se acordó la ampliación del adosado de la calle de la Parreta. Aprobáronse unos conciertos para el pago de arbitrios.

La comisión de Ferias y Fiestas propuso los festejos que han de realizarse con motivo del próximo Carnaval.

El señor Blanch se mostró partidario de que la cantidad que ha de invertirse en estos festejos se empleara en actos benéficos.

Se aprobó el dictamen, con el voto en contra de los señores Blanch, Feo, Bellveser y Serra.

Se acordó que la escuela nacional de niñas de la calle de la Gloria, graduada municipalmente...

La comisión de Instrucción pública propuso que en las escuelas graduadas Grupo Balmes se crease una sección de párvulos...

El señor Marco Miranda pidió que el dictamen volviera a Comisión.

El señor Llagaria explicó los motivos que ha tenido la Comisión para elevar el dictamen.

Dijo que así se salvaba la autoridad, no sólo del Ayuntamiento, sino de la Delegación...

Las ayudantes de referencia han sido lanzadas del Grupo «ab irato», sin previo expediente...

Y esto es más intolerable tratándose, como se trata, de las dos ayudantes que mejor han venido cumpliendo con su deber.

Esta afirmación es de la propia inspectora. Si estas explicaciones no satisfacen al señor Marco Miranda...

Se acordó lo propuesto por el señor Marco Miranda. Aprobáronse las reglas a que ha de sujetarse la transición de las solicitudes...

Se acordó gestionar el ministro de Hacienda y del gobernador del Banco de España que los valores municipales en circulación...

Se trataron otros asuntos de menor interés y se entró en el despacho extraordinario.

Se leyó una carta del insigne artista don José Benlliure, ofreciendo uno de sus magníficos cuadros a Valencia...

Se acordó dar al señor Benlliure expresivas gracias y nombrarle hijo predilecto de Valencia...

Se acordó que, con cargo al capítulo de Imprevistos, se abonase a don Vicente Sanchis Creixach...

Se adjudicaron definitivamente los 38 puntos para situar automóviles de plaza, cedidos en virtud de la subasta celebrada por pujas...

Se acordó requerir a los deudores por el arbitrio sobre Inquilinato para que realicen el pago del arbitrio correspondiente al ejercicio 1921-22...

Quedó enterada la Corporación de la real orden del Ministerio de Hacienda aprobando la Ordenanza para la exacción del arbitrio sobre incrementos de valor...

Quedó sobre la Mesa el proyecto de presupuesto extraordinario y bases para la realización de las obras y mejoras acordadas...

A propuesta del señor Cuñat, concediéronse dos pagas de tocas. El señor Blanch formuló un ruego relacionado con la discusión de los próximos presupuestos municipales...

MARTES, NARAYANA Serie de Films Artísticos Gaumont. Superproducción PAX

SALON de MODA Perfumado con GUIDOR. Éxito extraordinario de todo el programa estrenado ayer.

El antiguo cowboy Sensacional asunto en dos partes. Número 21 de la interesante revista Marruecos

La señorita Vicki-Van Precioso asunto en cuatro partes, creación del «Programa Ajuria»...

Ethel Clayton El rorro del pastor Juguetes cómico, marca Christie.

La borrasca P. Ajuria. Margaita Clark. La paz en la aldea Goldinw. Pauline Frederic.

MARTES: CASAMIENTO DE FATTY

Teatro - Cine del Patronato Landerer, 7 (Junto a la de Ca. balleros)

PARA MANANA A las 3:30 tarde: 18 representación del grandioso BELEN, titulado

Emmanuel! A las 6:30 tarde: Ciencias exactas El Missisipi

Per voler ser consechal (Exitol) Gran actualidad (Exitol)

Salón Novedades TRATOS REGIONAL En todas las sesiones (Grandioso éxito Estrenada anoche

Piñol dols Y otra comedia valenciana.

Criarlos con GLAXO Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar al niño con el GLAXO...

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL
GACETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones:

Que las autorizaciones para autorsarse de sus destinos los registradores de la Propiedad se sujeten a la reglas que en dicha disposición se determinan.

Que se publiquen las listas del Censo electoral social rectificadas. Denegando la instancia presentada por los auxiliares de Fomento, solicitando la concesión de determinados beneficios.

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia ha manifestado que ha sido nombrado el general de brigada don Gregorio Poveda, comisario para resolver los expedientes de la comisión mixta de Reclutamiento de Almería, para los tres reemplazos últimos.

GOBERNACION

El subsecretario de la Gobernación nos ha dicho que había recibido un telegrama del gobernador civil de Palencia anunciándole que había quedado solucionada la huelga de metalúrgicos, reanudándose el trabajo.

HACIENDA

Revelo entre los funcionarios

Parce ser que en el Consejo de anoche se acordaron medidas energéticas respecto a los funcionarios.

Hoy, a las once de la mañana, se circuló con sorpresa por el Ministerio de Hacienda una parte de asistencia exigido por el subsecretario a los jefes, bajo palabra de honor.

Se dice que se tratará con rigor a los que a dicha hora se hallaban ausentes.

Por este motivo, entre los funcionarios se ha producido cierto revelo.

GRACIA Y JUSTICIA

El señor Francos Rodríguez nos dijo que le había visitado el Obispo electo de Orihuela.

Añadió que trabajaba en la confección del presupuesto de su departamento, en el cual introduce algunas modificaciones.

Añadió que el presidente del Supremo había comenzado a hacer uso de la licencia de un mes que se le había concedido, encargándose de dicho alto cargo don Buapayentura Muñoz.

Nota de la Dirección de Registros

En la Dirección de Registros se ha facilitado una nota, considerando injustificada la campaña que han emprendido algunos centros y periódicos de Barcelona, con motivo de la publicación del nuevo reglamento del Notariado, y especialmente con ocasión de las oposiciones anunciadas para cubrir las notarías vacantes.

Se dice en la nota que no se trata de proveer solamente las notarías vacantes en Reus y Barcelona, sino que también se han de cubrir otras notarías vacantes en distintas provincias, y que por lo tanto, el reglamento de oposiciones ha de ser igual para todos los opositores.

PRIMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

FOMENTO

Haciendo extensivo al Pantano de María Cristina (Castellón), la concesión de los beneficios que dispone el real decreto de 21 de Marzo de 1917.

Autorizando al ministro para anunciar la subasta de las obras de dragado del puerto de Mahón.

Idem para adquirir por contrata material móvil y fijo para el ferrocarril auxiliar del puerto de Burriana a las canteras de San Sebastián de Villavieja.

El día en Palacio

Despacharon con don Alfonso

Despacharon esta mañana con don Alfonso el señor Maura y los ministros de Instrucción, Fomento y Trabajo.

No dieron ninguna referencia.

Audiencias

Don Alfonso recibió en audiencia al vicealmirante señor Ribera, al consejero togado señor Daroca y a los generales señores Vives y Castro y al delegado militar en la embajada portuguesa.

Conclusiones de la Asamblea escolar

A las diez de la mañana se ha verificado en el Paraninfo de la Universidad la anunciada asamblea escolar.

Ha presidido el rector de la Universidad Central doctor Carracido, el decano de la facultad de Ciencias señor Octavio de Toledo, la directora de la Normal de Maestras señorita La Rigada y el presidente de los estudiantes de Derecho don Jenaro Suárez.

El señor Lamana, presidente de la Unión Nacional de Estudiantes, y el catedrático de Derecho don Ginés Añó, han pronunciado discursos, abogando por la fraternidad entre los estudiantes y por la necesidad de llevar su representación al Congreso internacional que se celebrará en Buenos Aires en Septiembre próximo.

Abogando por que en dicho Congreso no se hable del pasado, sino del porvenir, para que no se cumpla la frase de Rant, al decir que España es el país de los antepasados.

Ha hecho el resumen el rector doctor Carracido, quien ha prometido su apoyo personal y el de la Universidad.

Acto seguido se ha organizado nutrida manifestación de estudiantes, que con los estándares de las distintas Facultades se ha dirigido al Ministerio de Instrucción pública, con el fin de entregar las conclusiones al ministro del ramo.

El señor Silió se hallaba entonces en Palacio despachando con don Alfonso.

Los escolares han sido recibidos por el subsecretario don Pío Zabala, al que han hecho entrega de las conclusiones aprobadas en la asamblea.

Estas son:
Primera. Reclamar la resolución definitiva y satisfactoria del conflicto creado en la Universidad de Salamanca, por la disgregación del Hospital Clínico.

Segunda. Pedir el apoyo material del Gobierno para la comisión de estudiantes españoles que vayan representándonos al Congreso Internacional de Buenos Aires.

El subsecretario señor Zabala acogió con simpatía las peticiones de los escolares.

La manifestación se disolvió ordenadamente.

Más detalles del último Consejo Comentarior.—Maura, Cierva, Hontoria y Cortina a Málaga

En el Congreso ha habido esta tarde mucha animación.

Se han formado numerosos co-

rrillos, comentándose en todos ellos el resultado del Consejo de ministros celebrado ayer tarde.

Desde luego se hablaba de la entrevista que han de celebrar el domingo próximo en Málaga los señores Maura, La Cierva, marqués de Cortina y González Hontoria con el alto comisario en Marruecos.

Dicho acto se celebrará en el palacio del marqués de Puerto Hermoso.

Se discutía la situación en que ha quedado el señor La Cierva después de haber predominado en el Consejo el criterio del ministro de Estado.

Opinaban algunos de los comentaristas, que ya que estamos con las manos sobre la masa, como quien dice, debíamos aprovechar el momento y decidimos a emprender las operaciones sobre Alhucemas, ya que están preparados hombres y material.

Otros opinaban, por el contrario, que el señor González Hontoria estaba en lo cierto al oponerse a una aventura, para la cual no se halla España convenientemente preparada.

Todos estos comentarios hacen que aumente la expectación por el resultado de la conferencia que el próximo domingo celebrarán los ministros citados con el general Berenguer.

Reformas sociales

El Instituto de Reformas Sociales se ha reunido en pleno, habiendo elegido la comisión encargada de dictaminar acerca de los trabajos realizados durante el último año.

Fué leída una moción de los vocales femeninos condesa de Ráfol y doña María Echarrri, para que se conceda personalidad a los Sindicatos de obreras católicas.

La actividad del conde

En los círculos políticos se comenta mucho la actividad que el conde de Romanones está desarrollando estos días. Las frecuentes declaraciones que hace, sus conferencias, toda su movilidad actual se explican por una confianza fuerte del conde en el porvenir de su partido.

Se hace coincidir esto con el desmayo albiata, en cuyas filas no reina la satisfacción que su jefe de searía.

Hoy ha sido comentada una larga conferencia celebrada por los señores conde de Romanones y marqués de Cortina.

El conde tiene especial interés en hacer constar que a pesar de ser él quien suspendió las garantías constitucionales en Marzo de 1919, opina en pro del inmediato restablecimiento de la normalidad constitucional en Febrero de 1922.

No puede tolerarse que se invierta el orden del régimen y hacer que sea normal lo que constitucionalmente es lo anormal.

En los momentos actuales no hay razón para aplazar el restablecimiento de la normalidad.

Si el Gobierno abre las Cortes sin este requisito, planteará un debate en el Congreso.

Al Gobierno corresponde apreciar las circunstancias que determinen la suspensión.

«Si yo fuera Gobierno—ha dicho,—mañana mismo pondría a la firma de don Alfonso el correspondiente decreto, sin perjuicio de suspender las garantías nuevamente si fuera preciso.

No creo que el asunto deba resolverse el Parlamento.

A las Cortes se acude a responder de las resoluciones tomadas.

Si crees que carece de una ley de orden público adecuada, debe llevar el asunto al Parlamento.»
La reorganización de los servicios policíacos

El director de Orden público, señor Millán de Priego, se ocupa en la actualidad con todo interés en dotar a la policía de modernos elementos que le permitan desenvolverse en su acción con la mayor eficacia.

Además de los rompecabezas y de las pistolas para gases asfixiantes recibidas ya en Madrid, dentro de poco se contará con unos camiones automóviles encargados expresamente a fábricas alemanas por el señor Millán de Priego, y que permitirán transportar con toda rapidez en cualquier momento a una veintena de guardias o agentes en cada coche; otro automóvil de los encargados a Alemania, tiene dos direcciones, lo que le permitirá avanzar o retroceder, sin necesidad de hacer maniobra alguna, y un provisto de dos ametralladoras, una en cada dirección también.

Además vienen ya camino de Madrid dos camiones automóviles celulares para el transporte de deslinquentes. El sistema celular de estos coches es muy interesante y ha sido ideado por el señor Millán de Priego. Tienen dos filas de celdas dispuestas de tal forma, que la comunicación de los presos es absoluta, y no hay el menor riesgo de evasión. El mayor de estos coches puede transportar a 25 detenidos, y el menor, a seis.

Para cuando todos estos coches se encuentren en Madrid, el director general de Orden público tiene el propósito de organizar un desfile de todos los elementos que ha logrado reunir en poco tiempo, sin necesidad de créditos extraordinarios, sino únicamente con los medios económicos de que la Dirección dispone.

El día que se señale para ese acto, desfilarán por las calles de Madrid las bicicletas, motocicletas y camiones que se han adquirido.

También se preocupa el señor Millán de Priego de disponer nuevos locales, con objeto de extender las oficinas de la Dirección en la medida que la importancia de los servicios requiere. Con este objeto se están realizando en los sótanos de Gobernación obras encaminadas a hacer aquellos habitables.

La principal dificultad estaba en la falta de luz, y ya se están abriendo amplios huecos que dan a la calle.

Estas obras son lentas, y aún tardarán bastante en quedar terminadas; pero cuando esta llegue se podrá contar con un local amplio y bien acondicionado, que permitirá la instalación en él de numerosos negociados.

Estafadora argelina detenida

La policía madrileña ha detenido a una joven hermosa, natural de Argelia, que se llama Antonia Josefa Sala.

La detención se efectuó el sábado pasado, cuando salía elegantemente vestida del Palacio Hotel.

Está acusada de varias estafas cometidas en la capital francesa.

Uno de los robos fué cometido en un Ministerio, llevándose más de 1.200.000 francos.

Escándalo en el Ateneo

Anoche, un joven poeta apellidado González iba a dar lectura en el Ateneo a algunos versos.

Antes de comenzar arremetió jocosamente contra algunos escritores, incluso contra Cervantes, del que dijo que, efectivamente, debía ser manco porque escribía con los pies.

Los concurrentes protestaron ruidosamente de las palabras del joven poeta, convirtiéndose tan gran escándalo, que obligó a la Junta del Ateneo a dar por terminado el acto.

La gripe en Zaragoza

Zaragoza.—Acentúase la propagación de la enfermedad de la gripe, de la que hay muchos enfermos. Afortunadamente, en su mayoría son leves. Las autoridades, en previsión de que tome carácter epidémico, han adoptado importantes precauciones.

El ferrocarril de la costa

Gijón.—En breve se reunirá, a instancias de la Prensa, la Junta permanente del ferrocarril Gijón-Ferrol.

El asunto de la vía de la costa interesa enormemente a media Asturias, que espera ansiosamente el resultado de la reunión.

Se desea una conjunción de la línea que sale de Gijón, con la que está tendiéndose desde El Ferrol. Las obras de Asturias estaban paralizadas, habiendo comenzado hace unos días en Galicia.

Inauguración de una Caja de Ahorros

Villanueva y Geltrú.—Con toda solemnidad se celebró la inauguración de la sucursal de Caja de Pensiones para la vejez y de ahorro.

Al acto asistieron las autoridades y representaciones de las principales entidades de ésta.

El director general de dicha Caja, don Francisco Moragas, dió posesión a la Junta de Patronato, de la que es presidente don Pablo Alegre.

Los gasistas

Granada.—Continúa la huelga de gasistas.

Los vecinos se alumbran con bujías y aparatos de acetileno.

Los huelguistas han publicado un Manifiesto.

Témese que la huelga se extienda a otros oficios.

En huelga

Gijón.—Continúa la huelga hullaera en la mina de la Moral (Felguera).

Una Granja Agrícola

Huesca.—Se ha celebrado una importante reunión, convocada por el comisario regio de Fomento, para tratar de la construcción de la Granja Agrícola, concedida por real orden.

Dicha Granja será en breve inaugurada.

De un robo

Lérida.—En una tienda del pueblo de Ciudadilla, propiedad del vecino José Bacardí Pont, se cometió un robo.

La guardia civil practicó las oportunas diligencias para el esclarecimiento del hecho y captura de sus autores, pudiendo comprobarse que éstos, para llevar a cabo el robo, practicaron con una barrena un agujero en la puerta del establecimiento, por donde se supone metieron la mano y abrieron aquella.

Se apoderaron de ocho piezas de franela, diez de pirana y otros géneros, valorado todo en 2.500 pesetas, mas 20 en calderilla que había en el cajón del mostrador.

Se ignora quiénes puedan ser los autores.

El moro Manolo

San Sebastián.—Ha llegado a Hernani el reservista Felipe Rubio, que trae consigo a un muchacho moro, de 13 años.

Este fué encontrado en la reconquista de Nador, llorando junto a los cadáveres de sus padres.

Los legionarios le recogieron, y el morito fué asistente del capitán Alonso.

En el zoco El Arbá, el pequeño, a quien llamaban todos Manolo, hizo amistad con el soldado guipuzcoano Rubio, que al ser reparado, ante las súplicas del Mohamed, se lo llevó a su pueblo.

Manolo quiere bautizarse, y la marquesa de Rocaverde ha aceptado el ser madrina.

Vida cultural y social

At meo Cuartel... La junta general de este Ateneo en sesión que celebró el día 10 de Enero último, acordó que sus Juntas Directiva y de Sección, que han de actuar durante el bienio 1922-23, queden constituidas en la siguiente forma:

Directiva: Presidente, don Tomás Jiménez Valdviés; vicepresidentes, don Fausto Gil Perotin y don Salvador Salom Antequera; secretario, don Pedro Gómez Martí; cesecretario, don Razael Boyer Abbi; tesorero, don Julio Martínez Parras; contador, don Andrés Pinedo Alegret; bibliotecario, don Leopoldo González de Santamaría; vocales: don Rafael Campos Igual, don Antonio Cortés Pastor y don Arturo Suay Bonora.

Sección de Ciencias sociales y jurídicas: Presidente, don Mariano Gómez González; secretario, don Luis Jordana.

Sección de Ciencias exactas, físicas y naturales: Presidente, excelentísimo señor don Luis Bermejo Vida; secretario, don José Gasco Oliag.

Sección de Ciencias médicas: Presidente, don Fernando Rodríguez O. Fornos; secretario, don Juan Campos Pillo.

Sección de Literatura y Bellas Artes: Presidente, don Maximiliano Thous Orts; secretario, don Vicente Calvo Acacio.

Asociación de peritos y aparejadores
Esta Asociación celebrará Junta general mañana, a las 10:30, en primera convocatoria, y a las 12 por segunda, en su domicilio social, don Juan de Villarsa, para renovación de cargos de la Directiva y enterar a los socios de una asamblea de peritos industriales que se celebrará en Madrid el próximo día de Abril.

Antisánico Martí, es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina. Farmacias y droguerías.

SARNA

Con la tranquilidad y confort de los dormitorios y baños, entregados a la respetable de la Compañía, sumiendo sueño a su familia. Por sus afecciones, canchaletrato era, cuantos tuviese en su vida. A la atribución de nuestro médico, oración por el alma de tan...

Recordamos que el día debe...

Cine

LOS

Dividida en mera jornada, metros.

Joya de la na con todo el blando a su riqueza americana WILLI. A pesar de...

Centro

Calle del Pa...

Función p...

El hermoso...

don Pedro Ca...

La vi

OL

M

EL

Teatr

Hoy sábado

1. La precio...

2. Debut...

3. Debut...

4. Debut...

Nueva en Va...

Precios 0,50 pesetas...

(2) Ignoro si dicha portada es de la quinta parte o correspondiente a la primera.

Ediciones de las cuatro partes de la Crónica de la Ciudad y Reino de Valencia, por Viciana

Se hicieron varias ediciones de la segunda parte, de la cual dice O...: «Tuieron estos libros poca fortuna entre los embidiosos, al paso que fueron estimados de los sabios, y de los que nacieron con buena intención; pues la segunda parte no pudo salir en público entera; pues al tiempo que se imprimía, muchos pusieron querrela por ver que anteponia Viciana a otras familias a otras juzgando perian en nobleza: por lo qual la Agencia mandó suspender la impresión; y así faltan muchas familias de las antiguas. Pasó Viciana a Barcelona, y así trató de volver a impresión de su libro disponiéndole por las letras del Alfabético; pero lo impidió su muerte, con que otros y la embidia fueron parte de este segundo tomo de su Crónica que no se puede hallar entero, sino algunos fragmentos.»

Segunda edición de la segunda parte

[Libro segundo de la Crónica de la India y coronada ciudad de Valencia y su reino: coplada por Martín de Viciana, Valencia, Juan Navarro, 1564.]

Dezpens y de Cubells, Uado, Exarch, Esplugues, Sanctramon, Seua, Insa de Sant Joan, Siurana, Escruia, Grillet, Sanctangel, Ulanos, Urumbella, Uhart, Vendrell, Uiuades.

Tercera edición de la segunda parte

Segunda parte (Armas de los Borjas con dos santas por tenantes.) Libro segundo de la Chronica de la India y coronada ciudad de Valencia y de su reyno: coplada por Mar || tin de Uicyana: y endereçada al Illustrissimo señor don Carlos de Borja Duque de Candia, Marques de Lombay, etc. En el qual son contenidas todas las familias || o linages militares de la ciudad y reyno, por estilo moderno y muy venda || dero. Impresión con licencia de la santa Inquisición. || Año de M.D.LXIII. || Con privilegio Real, según se contiene en la primera parte desta Chronica.

Fol.° Lvi folios letra got. de dos tamaños a 47 líneas, con capit y escudos grabados en madera, y sig. A-G de ocho hojas (las xxi y xxii repetidas en otro lugar).

Port. y. en bl.—Censura y licencia del santo oficio de la Inquisición de Valencia para imprimirse y venderse la presente obra, ó sept. 1563.—Onofre Almudevar, en alabanza de toda la crónica a modo de epílogo, soneto.—Al Illustrissimo señor don Carlos de Borja...

Quarta edición de la segunda parte

[Libro segundo de la Crónica de la India y coronada ciudad de Valencia || de su reyno. Compilada por Martín de Viciana. Valencia, Valencia, Juan Navarro, 1564.]

soneto dedicatorio de Onofre Almudevar.—Prologo del Autor al lector (A esta edición corresponden los folios xviii y xix incluidos en la 1.ª edición y los xxi y xxii de la 2.ª.)—Origen y sucesos de la indita familia d' Borja (Marquesados de Lombay y Navarres). Prologo del Autor con el tratado de las Armas.—Tractado de las insignias y armas militares. Enumera las siguientes familias: Aguilera, Azlor, Ayala, Alabiano, Alzamora, Agramunt, Arzuzaga, Albicuz, Açagra, Aldana, Aragonés de Pulgmoltó, Anglesola, Alegre, Arbuxech, Aguiló, Arrufat, Casa Real de Aragón, duque de Calabria, don Alonso de Aragón, Andrés Antist, Afion, Artés, Armengol, Almunia, Artacho, Alamaña, Avellaneda, Auila, Barberá, Baeza, Berenguer, Brihuega, Bas, Beaumont, Bonastre Beuyneem, Blay, Bernard, Burgafó, Bou, Brusca y Despuig, Buyl, Bonig, Belluis, Bosch, Battaller, Beneyto, Royz de Cascant, Cascant, Castelló, Corella, Caro, Cruylles, Cardenes, Coloma, Castelló, Claramunt, Caera, Crespi, Castelló, Cucaló, Cenuelló.

Se guardan dos ejemplares, uno en nuestra Biblioteca y otro en la Nacional.

Quinta edición de la segunda parte

Segunda parte || (Escudo de armas de los Borjas, con santas por tenantes, grabado en madera) || Libro segundo de la Chronica de la India y de su reyno copilada por Mar || tin de Uicyana: y endereçada al Illustrissimo señor don Carlos de Borja Duque de Candia, Marques de Lombay etc. En el qual son contenidas todas las familias || o Linages militares de la ciudad y reyno, por estilo moderno y muy venda || dero. Impresión con licencia de la santa Inquisición || Año de M.D.LXIII || Con privilegio Real según se contiene

por Martín de Viciana. Valencia, Juan Navarro, 1564.]

Fol. letra got. 58 folios manuscritos y de la hoja que sigue se conserva únicamente la palabra impresa «asentada».

Contiene: Censura y licencia del ilustrísimo señor don Carlos, Barón de la Rocá, Prólogo del Autor y las familias Azlor, Anglesola, Aguilera, Andrés, Auila, Brihuega, Ramón, Sans, origen de la casa Perillós, Pallarés, Bonastre. Este ejemplar único perteneció al Real Monasterio de Vallidigna y se encuentra colocado en el Apéndice Vº de la II parte de la Crónica que existe en nuestro Archivo Catedral.

en la primera || parte de esta Chronica.

A esta portada (2) de una edición gótica sigue un ms. del sig. XVIII con su portada también manuscrita y contiene las siguientes familias:

Aguilar, Ayala, Anglesola, Alegre, Arbuxech, Arsiniega, Agramunt, Azlor, Aldana, Aragonés de Pulgmoltó, Alegre, Alzamora, Albicuz, Aguiló, Arrufat, Fernando de Aragón, Andrés, Antist, Afion, Artés, Armengol, Almunia, Artacho, Alamaña, Avellaneda, Auila, Aut, reuager, Barberá, Baeza, Berenguer, Brihuega, Bas, Beaumont, Bonastre, Bongovern, Blanes, Burgone, Bou, Belluis, Beneyto, Beuyneem, Brusca y Despuig, Bernard, Bonig, Bosch, Battaller, Blay, Blau, Bodi, Boyl o Buyl, Cardenal, Cardenes, Coloma, Crespi, Castelló, Cucaló, Claramunt, Castelló, Cascant, Corella, Caro, Cruylles, Cardenes, Coloma, Castelló, Claramunt, Caera, Crespi, Castelló, Cucaló, Cenuelló.

Se guardan dos ejemplares, uno en nuestra Biblioteca y otro en la Nacional.

Quinta edición de la segunda parte

[Libro segundo de la Crónica de la India y coronada ciudad de Valencia || de su reyno. Compilada por Martín de Viciana. Valencia, Juan Navarro, 1564.]

Fol. letra got. 58 folios manuscritos y de la hoja que sigue se conserva únicamente la palabra impresa «asentada».

Contiene: Censura y licencia del ilustrísimo señor don Carlos, Barón de la Rocá, Prólogo del Autor y las familias Azlor, Anglesola, Aguilera, Andrés, Auila, Brihuega, Ramón, Sans, origen de la casa Perillós, Pallarés, Bonastre. Este ejemplar único perteneció al Real Monasterio de Vallidigna y se encuentra colocado en el Apéndice Vº de la II parte de la Crónica que existe en nuestro Archivo Catedral.

Hors d'œuvre

A la Junta del Fomento del Turismo de Valencia la ha obsequiado el Ayuntamiento con un corralón de la planta baja de la Casa hoy de la Ciudad, que en tiempos pasados fue parque de bomberos, oficinas municipales e incubadora de pulmonías, bronconeumonias, constipaciones, catarros y demás dones de invierno.

Pero la Junta de Fomento, por un tanto a poco, como iba vieja, bilando el copo, va transformando «aquello» en una bombonera, en una tarta de plata.

En su afán de limpieza y de albulos, ha llegado a «emblanquinar» los «trazos» de la puerta de piedra de la calle de la Sangre.

Y como la Junta del Fomento del Turismo tiene por objeto la atracción de forasteros, es de suponer que la «emblanquinada» se haya hecho para que los amantes del arte venjan de todo el mundo a ver cómo sabemos curiosear la piedra.

Y si la idea tiene éxito, pronto veremos el Partenón «emblanquinado».

Con lo bonito que estará!

L. M. d'H.

Necrología

Doña Julia Romero Orozco

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad ha entregado su alma al Creador la respetable señora doña Julia Romero Orozco, de Andrés, sumiendo en el mayor desconcielo a su familia.

Por sus arraigadas creencias religiosas, caridad inagotable y afeble trato era muy considerada de cuantos tuvieron ocasión de tratarla en vida, por lo que su muerte ha causado profundo sentimiento.

La atribulada familia enviamos nuestro más sentido pésame, y a nuestros lectores les pedimos una oración por el eterno descanso del alma de tan respetable dama.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado.

Cine Sorolla

Programa para hoy

Los miserables

Dividida en dos jornadas.—Hoy, primera jornada, en cuatro partes y 2.000 metros.

Joya del teatro francés, puesta en escena con todo el esplendor de sus días y potenciada a su servicio toda la técnica y la riqueza americana, interpretada por el artista WILLIAM FARNUM.

A pesar del elevado coste, regirán los precios de costumbre.

Centro I. Antoniano

Calle del Padre de Huérfanos, núm. 1

Función para mañana, a las 3:30 y 6:00. El hermoso drama en tres jornadas, de don Pedro Calderón.

La vida es sueño

Olympia - Esta noche a las 10:

DEBUT

DE LA GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA DE

María Gámez

El mundo es un pañuelo

Teatro Apolo - Grandes sesiones extraordinarias

3 Grandes debuts, 3

COLOSAL PROGRAMA

LA REINA DEL AIRE

Oyana Oki

The Harveys

Gacetas teatrales

Troupe Ibérica

Ultimos dias de actuación

Hoy dará dos funciones esta aplaudida atracción de variedades en general, presentando a las seis tarde y a las 9:45 noche atrayentes números de conjunto e individuales de su brillante y extenso repertorio.

Mañana, con variado programa, se celebrarán tres funciones: a las 3:30, seis tarde y 9:45 noche.

El martes próximo se celebrará el beneficio de la notable cantante a gran voz, de aires regionales, Luli, y la despedida de la troupe, con un grandioso programa.

PLAZA DE TOROS

Mañana domingo, si el tiempo no lo impide, se celebrará en nuestro circo taurino un grandioso acontecimiento, en el cual hará su debut el célebre atleta Mr. Cohen, el hombre de más fuerza conocido hasta el día, que ejecutará los siguientes trabajos:

Doblará una gran barra de hierro de dos puerdas, pendiendo cinco personas de cada extremo. Para dar prueba de sus hercúleas fuerzas, doblará una platina de hierro de media pulgada, liándose al brazo. Igualmente doblará otra platina de hierro, pendiendo dos hombres, liándose al cuerpo. Romperá herraduras con la boca, y pasará dos autos de esta localidad con siete personas por encima de su cuerpo. Finalmente luehará a cuerpo limpio con un hermoso becerro.

El rey de la fuerza permitirá que cualquier espectador reconozca las barras de hierro, si así lo desea.

En la segunda parte del espectáculo se hará la presentación de los nuevos alumnos de la escuela taurina, los cuales lidiarán, banderillearán y simularán la muerte de dos bravos becerros. Matadores: José Solana, Pirinero, y Manuel Lapiedra. Sobresaliente, Jacinto Benavente, Alegría. El espectáculo dará principio a las tres y media de la tarde.

El oficio y la Misa son de la mañana, con rito semidoble, color verde y conmemoración de Santa Agueda.

No se pueden celebrar Misas votivas ni rezadas de «Requiem», excepto las de «corpore insepultos».

CULTOS

Cuarenta Horas.—Continúan en la iglesia parroquial de San Nicolás. Se descubre a las siete y reserva a las cinco y media de la tarde.

Adoración Nocturna.—Turno de San José, en sufragio de doña María Duarte Martí.

Oración de la mañana.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro. Rosario matutino.—Mañana, a las seis, en la capilla de la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados.

Sabatinos.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las cinco y tres cuartos, Rosario, Salve y letillas con música.

En San Bartolomé y Santa Mónica, a las cinco y media; en Santos Juanes, a las seis, y en Santa Cruz, a las seis y media, ejercicio de la Felicitación.

En Carmelitas, a las cuatro de la tarde, Felicitación y Salve. A San José.—Siete domingos. Principian: En San Bartolomé, a las ocho, con Misa de Comunión y ejercicio.

En el Salvador y Santa Mónica, a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición, sermón por el reverendo Padre José Carbonell, Rector de las Escuelas Pías, reserva y gozos.

En San Vicente Ferrer (Domingos), con Misa de Comunión a las ocho y plática a cargo del Padre Fray Vicente Cifre, y ejercicio a las cinco de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad y sermón a cargo del Padre Fray Roberto Redal.

En San Lorenzo (Franciscanos), a las seis y media y a las ocho de la mañana, con Misa de Comunión, y a las cuatro de la tarde, con exposición.

En Nuestra Señora del Carmen (Carmelitas), con Misa de Comunión a las ocho y solemne ejercicio a las cuatro de la tarde, en que predicará un Padre de la Comunidad.

En San José (Capuchinos), con Misa y ejercicio a las seis y a las ocho y solemne función a las cinco de la tarde, en que estará expuesto Su Divina Majestad y predicará un Padre de la Comunidad.

Continúan, con el ejercicio del segundo domingo: En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco y media de la tarde.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las ocho, con Misa de Comunión y plática a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó.

En la parroquia de San Martín, a las ocho, con Misa de Comunión.

En la parroquia de San Andrés, con Misa de Comunión y plática a cargo de don Alejandro Guimerá, a las ocho, y ejercicio solemne a las cinco y media de la tarde, en que predicará el doctor don Félix Tomás Vivó.

En la parroquia de Santo Tomás Apóstol, a las siete y media y a las ocho y cuarto, con Misa de Comunión y ejercicio.

En la de San Esteban, a las seis y a las ocho de la mañana.

En la del Pilar y San Lorenzo, a las siete y media, con Misa y ejercicio.

En Santa Cruz, a las siete y media de la mañana y a las cuatro de la tarde, con sermón.

En la Compañía, a las seis y media de la mañana.

En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, con Misa de Comunión y plática, a las siete y media.

EDITORIAL

Libros, Revisión, Encuadernación, Estereotipia. Antes de encargar vuestros trabajos, pedid presupuestos a D. José Presencia Gerente de esta Editorial Trinquete de Caballeros, 14

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.— Santos Andrés Corsino, Obispo; José de Leonisa, confesor, y Juana de Valois, reina, viuda.

El oficio y la Misa son de San Andrés Corsino, con rito doble y color blanco.

De mañana.—Domingo V después de la Epifanía. Santos Agueda, virgen y mártir; Isidoro y Abraham, Obispos, y los veintiséis mártires del Japón.

El oficio y la Misa son de la mañana, con rito semidoble, color verde y conmemoración de Santa Agueda.

No se pueden celebrar Misas votivas ni rezadas de «Requiem», excepto las de «corpore insepultos».

CULTOS

Cuarenta Horas.—Continúan en la iglesia parroquial de San Nicolás. Se descubre a las siete y reserva a las cinco y media de la tarde.

Adoración Nocturna.—Turno de San José, en sufragio de doña María Duarte Martí.

Oración de la mañana.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro. Rosario matutino.—Mañana, a las seis, en la capilla de la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados.

Sabatinos.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las cinco y tres cuartos, Rosario, Salve y letillas con música.

En San Bartolomé y Santa Mónica, a las cinco y media; en Santos Juanes, a las seis, y en Santa Cruz, a las seis y media, ejercicio de la Felicitación.

En Carmelitas, a las cuatro de la tarde, Felicitación y Salve. A San José.—Siete domingos. Principian: En San Bartolomé, a las ocho, con Misa de Comunión y ejercicio.

En el Salvador y Santa Mónica, a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición, sermón por el reverendo Padre José Carbonell, Rector de las Escuelas Pías, reserva y gozos.

En San Vicente Ferrer (Domingos), con Misa de Comunión a las ocho y plática a cargo del Padre Fray Vicente Cifre, y ejercicio a las cinco de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad y sermón a cargo del Padre Fray Roberto Redal.

En San Lorenzo (Franciscanos), a las seis y media y a las ocho de la mañana, con Misa de Comunión, y a las cuatro de la tarde, con exposición.

En Nuestra Señora del Carmen (Carmelitas), con Misa de Comunión a las ocho y solemne ejercicio a las cuatro de la tarde, en que predicará un Padre de la Comunidad.

En San José (Capuchinos), con Misa y ejercicio a las seis y a las ocho y solemne función a las cinco de la tarde, en que estará expuesto Su Divina Majestad y predicará un Padre de la Comunidad.

Continúan, con el ejercicio del segundo domingo: En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco y media de la tarde.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las ocho, con Misa de Comunión y plática a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó.

En la parroquia de San Martín, a las ocho, con Misa de Comunión.

En la parroquia de San Andrés, con Misa de Comunión y plática a cargo de don Alejandro Guimerá, a las ocho, y ejercicio solemne a las cinco y media de la tarde, en que predicará el doctor don Félix Tomás Vivó.

En la parroquia de Santo Tomás Apóstol, a las siete y media y a las ocho y cuarto, con Misa de Comunión y ejercicio.

En la de San Esteban, a las seis y a las ocho de la mañana.

En la del Pilar y San Lorenzo, a las siete y media, con Misa y ejercicio.

En Santa Cruz, a las siete y media de la mañana y a las cuatro de la tarde, con sermón.

En la Compañía, a las seis y media de la mañana.

Santo Domingo, con Misa de Comunión, a las ocho.

En la iglesia del Temple, con Misa de Comunión y ejercicio a las ocho, y otro ejercicio a las cinco y media de la tarde, en que predicará un Padre Redentorista.

En el convento de Santa Catalina de Seña, con Misa de Comunión, a las ocho.

En la iglesia de las Escuelas Pías, a las siete y media, con Misa de Comunión.

En la iglesia de los Camilos, durante la Misa de nueve y a las siete de la tarde.

En la iglesia de la Preciosísima Sangre, a las ocho de la mañana.

En la iglesia de la Casa Natalicia, con Misa y ejercicio, a las siete y a las nueve, y un tercer ejercicio solemne a las 5:30 de la tarde, con sermón.

A San Blas, Obispo.—Novenario. Continúa en la iglesia de Santa Catalina Mártir, con Misa de Comunión a las ocho y ejercicio a las cinco de la tarde, en que predicará el reverendo Padre José Carbonell.

Continúa en la iglesia parroquial de Santo Tomás, a las ocho de la mañana.

A San Roque.—Mañana, en la parroquia del Pilar, a las diez, Misa con música y panegírico a cargo del doctor don Vicente Aracil.

Domingales.—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual y sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis, Canónigo.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual y sermón.

En la iglesia de la Compañía, a las siete y media, Misa de Comunión para los conregantes de la Doctrina; a las 10:30, lección sacra por el P. Mariano Estur, S. J.; y a las once y media, Misa para los niños del Catecismo y luego enseñanza de la Doctrina Cristiana.

En San Lorenzo (Franciscanos), a las ocho y media, Misa con exposición menor y ejercicio para las Asociaciones Antonianas.

En Santa Ursula, a las cuatro de la tarde, ejercicio del Sagrado Corazón, con exposición y sermón por el doctor don Vicente Marco Garín.

OBRA NUEVA: "CELAJES"

RENGLONES CORTOS POR AURELIO YANGUAS

De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

LIRICO

Sábado 4 de Febrero

- 1. Actualidades Gaumont. 2. La preciosa comedia americana en cuatro partes. 3. UN HOMBRE CON SUERTE. 4. EXITO ENORME de la gran novela cinematográfica.

Matías Sandorf

Primer libro, en dos partes: Un puerto del Adriático

Segundo libro, en tres partes: La evasión

Admirable interpretación de Ivette Andreyor y Romuald Jouré

4. Una deliciosa comedia del estupendo Charlot

El gran día de placer

Mañana tarde, localidades numeradas.

LUNES: 3.º y 4.º libros de MATÍAS SANDORF

titulados: El Nabab - La confesión

MUY PRONTO: L' AIGLON

Conmovedor fotodrama extraordinario, por LYA MARA

Príncipe y pordiosero

Una verdadera obra cumbre cinematográfica.

Fosfo-Fito-Kola Aliño

TÓNICO RECONSTITUYENTE De venta: Farmacias y Droguerías

Gacetillas

En junta general celebrada por la Asociación Naviera Valenciana ha sido elegida para el presente año 1922 la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Vicente Cano; vice, don Francisco Aguirre; tesorero-contador, señores Hijos de José María Maycas; vocales, don Vicente Simó, de la casa Simó y Compañía, y don José Escuder, de la casa E. Behn; secretario, don Manuel Puigercer, de la casa J. y A. Lamalgère, y vice-bibliotecario, don Antonio Corell.

Nota de los servicios prestados por la Mutualidad Médico-farmacéutica para obreros y clase media, durante el mes de Enero de 1922:

Oído, nariz y garganta, 71; digestivo y nutrición, 26; respiratorio y circulatorio, 32; ojos, 80; niños, 26; de la mujer, 25; boca y dientes, 37; nervios y mentales, 28; piel y urinario, 19; cirugía, 17; operaciones, 14; electricidad médica, 18; inyecciones, curas y vacunas, 115; partos, 7; abortos, 2; análisis, 15; visitas a domicilio, 800. Total, 1.332.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPL S

ANTONIETA.—Corred. Sucesora Rosario Chamuel. Cruz Nueva, núm. 4.

Queso de bola, 4'25 pesetas kilo, en piczas enteras. Arqueus ahumados, 2 pesetas docena. La Casa del Azúcar.

Se avisa a los propietarios vecinos de esta capital, que los días 6, 7 y 8 se celebrará el cuarto trimestre del Reparto general de los pueblos de Albal, Aldaya, Alacúas, Alboraya, Foyos, Paterna y Godella, y el de Canales, de este último pueblo, en la calle de Cuenca, V.F. de cuatro a siete tarde.

Novedad práctica. Vaso de cristal resistente al fuego. Única casa en Valencia. J. Payá, Bordadores, núm. 4.

Llevad un Kodak, un Ica o un Gaumont en vuestras excursiones. Casa Cuesta, Mercado, 71.

¡Candidatos! Si queréis triunfar en las elecciones, obsequiad a vuestros electores con unas copitas de Coñac Bertha.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre las instalaciones patentadas de saneamiento «Xerris». Evitan los malos olores y la acumulación de ácido carbónico. Aumentan la cubicación y no producen gastos de entretenimiento. Inmejorables referencias. Talleres: Isabel la Católica, número 4. Despacho: Salvador, 20, Valencia.

Dulce seco de limón, naranja y calabazate, a precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

El delegado de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes libramientos de pago:

Señor administrador principal de Correos, 18.584'66 pesetas; señor jefe sección Telégrafos, 3.315'79; don Vicente Abad, 59.643'75; don Juan Castelló, 7.159; don Salvador Moliner, 8'8; doña Adelaida García, 375; don Miguel Uribe, 375; don Federico Ortega, 375; don Alonso Olagüe, 375; don Juan Patiño, 375; don Antonio Camps, 1.129'50; don José Serna, 1.484; don Canuto Sánchez, 988; casa Misericordia, 704'78; casa Beneficencia, 9.964'81; don Salvador Sancho, 9.781; don Ramón Gómez, 15.000; don Manuel González, 562; habilitado quinto tercio de la Guardia civil, 4.501'82; Compañía ferroviaria Central Aragón, 588'61; don Aniceto Bellido, 224; don Enrique Miralles, 621'74; don Juan Carles, 4.024'26; don Ramón Peris, 5.289; doña Concha Badenes, 496'40, y Clases pasivas, 30.000.

Catarros crónicos y tos rebelde. Cinamol Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

PANACEA CORELL. Cohibe diarreas, facilita dentición y baco.

En la Caja de la Diputación ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingente provincial: Alcaja, 4.500 pesetas; Gandía, 2.664'55; Ibi, 3.750; Cullera, 2.000; Benisanó, 340'49; Aras de Alpuente, 68'93; Liria, 20.000, y Gestalgar, 880'5.

Movimiento de población del día de Enero

Nacimientos, 22. Defunciones, 15. Matrimonios, 3. Del día 3: Nacimientos, 19. Defunciones, 15.

OCASION

Salíamos gran partida rollos música, diferentes marcos, 88 notas, a cinco pesetas rollo. Compañía Española de Música S. A. C. Pintor Sorolla, 20

Sucesos

Incendio En la fábrica de frutas artificiales de la calle de Capdepón, 34, bajo, Grao, se inició un incendio, que fué prontamente sofocado por la brigada de Bomberos.

Se calculan las pérdidas en unas 2.500 pesetas.

Accidente del trabajo

Ha sido curado en la casa de Socorro del Puerto un hombre llamado Ramón Esteve Martínez, de 40 años de edad, casado, albañil, que estando trabajando en los talleres Sanz, en el camino del Grao, en el arreglo de una cubierta, tuvo la desgracia de ser cogido por el árbol de transmisión de la maquinaria, resultando con la fractura de la quinta costilla derecha y de la cuarta, quinta, sexta y séptima izquierdas. Pronóstico grave.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de guardia.

Sobre el crimen de Castellar

El Juzgado del Mercado, que es el encargado de instruir sumario sobre este delito, ha continuado las diligencias comenzadas por el de guardia.

Ante el juez señor Fernández Carrasosa han prestado declaración varios testigos del sangriento suceso, y la mujer e hija del muerto.

Probablemente hoy, y después de que el Juzgado instruido, concretadas algunas diligencias, se le levantará la incommunicación al procesado y autor del crimen, Juan Bayona Botella.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banq.º 5500'00. Bruselas, id. id. id. 52'50'00. Francos suizos, id. id. id. 129'00'00. Liras, id. id. id. 31'10'00. Londres, id. id. id. 28'22 por libra ester. Dollars New-York, id. id. id. 14'6'58 ptas. Marcos: Berlin, id. id. id. 3'41'00.

EL PADRE TRAGGIA

MEMORIAS AUTOGRAFAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA DESCALZO ARAGONÉS, PREDICADOR, PERIODISTA Y ANDARIBICO, CON NOTAS BIBLIOGRAFICAS, POR José Navarro Cabanes

Precio: UNA PESETA. Se vende en las librerías y en la Administración del DIARIO.

Espectáculos

Principal.—A las 6 y 9:45: Troupe Ibérica (gran programa).

Princesa.—Compañía de dramas y comedias.—A las 9:30: La dama de las camelias.

Ruzafa.—Compañía de ópera y zarzuela.—A las 9:15: La ciudad del porvenir. Los camarones y La alsaciana.

Olympia.—Compañía de María Gámez.—A las 10 (debut): El mundo es un pañuelo.

Lirico.—Sesiones de cine a las 4 y a las 9.

Regües.—Funciones a las 5:30 y 9:45.

Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6:30, 9:30 y 11:30: Cine y dos piezas valencianas.

Modernos.—Sesión de cine de 4:30 a las 12:30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Roma.—Sesión de cine de 4 a 12:30.

Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

EL GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO DE ANISLAO VILASECA Calle de Alboraya, N.º 18-Bajo VALENCIA

Centro Escolar y Mercantil

Día 4 Febrero 1922 A las siete de la tarde

CUARTA Y ÚLTIMA CONFERENCIA de la serie de conferencias sociales

Fraternidad cristiana

Por el M. I. Sr. Dr. D. Rogelio Chillida
Canónigo Magistral de la Metropolitana

AL CERRAR Barcelona

Propaganda electoral

Una caravana, compuesta de 15 a 20 motocicletas, ha repartido candidaturas electorales. Este nuevo procedimiento ha llamado mucho la atención.

Devolución de objetos robados

Han salido para Mahón el inspector de la Central de Correos y el secretario. El viaje obedece a tener que hacer devolución de objetos que el ordenanza Alcoba robaba de los paquetes postales de la Central de Madrid.

En las oficinas de la Exposición

Esta mañana han sido visitadas por personalidades y representaciones de entidades y corporaciones las oficinas de la Exposición de Industrias Eléctricas, donde han examinado los planos y proyectos de urbanización de la plaza de España y de la avenida que ha de unir el centro con los terrenos de la Exposición.

Licenciados

Mañana, a las tres de la tarde, saldrán por la estación del Norte, en tren militar, los licenciados de las provincias de Zaragoza, Huesca, Navarra, Logroño, Alava, Burgos y Santander.

Por la noche, a las nueve, por la estación de Francia, saldrán los de Toledo, Cuenca, Badajoz, León y Valencia.

Los carteles de la Lliga

El presidente de la Lliga Regionalista ha dirigido un telegrama de protesta al Gobierno por no haber permitido el gobernador civil el publicar unos carteles para ser fijados en las Ramblas, en los que se comparaba con cifras la administración de los radicales y la de los regionalistas en 1919 y en 1921, déficit de los lerrouxistas y labor de los regionalistas para amoniarlo.

El gobernador civil ha dicho que prohibió la publicación porque el Manifiesto contenía injurias graves para los radicales.

Ha negado que las detenciones hechas en Manresa fuesen de agentes electorales nacionalistas, pues se trata de sindicalistas y anarquistas que, según el señor Martínez Anido, permanecerán algún tiempo en la cárcel.

Los periodistas han hablado esta noche con el gobernador sobre estos asuntos y le han dicho que los elementos regionalistas están muy disgustados, pues dicen que el gobernador pone trabas a la propaganda electoral.

El señor Martínez Anido ha dicho que ha negado el permiso para los carteles no por la propaganda regionalista, sino porque se ataca la moralidad administrativa de los lerrouxistas, lo que, naturalmente, había de excitar a éstos y provocar alteraciones del orden, que él tiene la misión de evitar a todo trance.

«Estoy alejado de las contiendas políticas y he de ser neutral y evitar que se exciten las pasiones y no se produzcan ataques ni agravios.»

Acercas del rumor de las detenciones de Manresa ha dicho:

«Si son todos excelentes personas, según los comentaristas, y habremos de ponerlos en los altares.»

De los detenidos, uno solamente, José Garrido, ha sido puesto en libertad, por haberse comprobado que es de excelente conducta.

Los restantes son todos anarquistas, que habían establecido en Manresa el centro de cotización para el Sindicato único, por lo que estarán en la cárcel una temporada.

La redacción de «El Progreso» ha sido asaltada

La lucha electoral entre los lerrouxistas ha llegado a un período de violencias.

El presidente del partido lerrouxista, señor Ulled, recibió ayer un telegrama del señor Lerroux, en el que éste declaraba que el candidato oficial por el distrito X era el redactor de «El Progreso» señor Pahissa.

Un grupo de radicales pidió al director del órgano lerrouxista que se publicara en «El Progreso» el referido telegrama del señor Lerroux, y el director contestó con evasivas.

En las primeras horas de la madrugada un numeroso grupo de lerrouxistas, con el redactor y candidato señor Pahissa, se presentó en la redacción en actitud amenazadora, y al percatarse que en el número que iba a salir a la calle no se publicaba el despacho de Lerroux, estropearon las galerías, con lo que evitaron que el periódico saliera a su debido tiempo.

El número de «El Progreso» de hoy ha salido con gran retraso y con muchas deficiencias en su impresión. Sólo publica una hoja.

En el artículo de fondo se da cuenta de que en la pasada noche entró violentamente en la imprenta un grupo del distrito décimo, capitaneado por un redactor de dicho diario, que se presenta candidato disidente por dicho distrito.

En el mencionado artículo se hace saber que el aludido redactor ha dejado de pertenecer al periódico.

Tren descarrilado

Ha descarrilado un tren de mercancías al llegar al terraplén. Varios vagones salieron de la vía y fueron a parar a la calle del 22 de Julio.

El tren ha aplastado a Miguel Cabanes, de 72 años, natural de Tarrasa, empleado en la vía.

Los viajeros del correo de Zaragoza han tenido que hacer transbordo.

La vía ha quedado expedita esta noche.

Conflicto obrero

En el negociado de Asuntos sociales del Gobierno civil se trabaja activamente para resolver asuntos pendientes entre obreros y patronos de Badalona.

El precio del pan

Los panaderos han aplazado la anunciada reunión para tratar de la rebaja del precio del pan.

Se celebrará cuando tome posesión la nueva Junta directiva de patronos.

Precauciones

El gobernador ha facilitado una nota sobre las precauciones que adoptará para garantizar la libre emisión del sufragio.

La fuerza pública estará a disposición de los presidentes de mesa y se castigará severamente a los que intenten votar en falso o sobornen.

Más robos

Sigue la racha de robos. En un cuarto de la calle de Aribau ha entrado un ladrón.

La inquilina ha tenido valor y serenidad para detenerle y entregarlo a las autoridades.

Después de prestar declaración en el Juzgado ha ingresado en la cárcel.

Madrid

Las armas entregadas

Melilla.—Las armas que han entregado los moros hasta ahora son: 22 cañones, 13 arcones, 8 carros, 22 carros de proyectiles de artillería, 2.100 fusiles, 250 pistolas y 2 ametralladoras.

Se están terminando las obras para poner en comunicación el campamento de Dar Drius con la segunda del Kert.

El general en jefe

Melilla.—Ha llegado con el alto comisario, general Berenguer, su hermano don Joaquín.

El general Berenguer, después de almorzar, visitó los hospitales. Hoy ha marchado a Dar Drius para inspeccionar los servicios y revisar las tropas.

El infante don Gabriel

Melilla.—Ha llegado el infante don Gabriel, que permanecerá en la plaza hasta mañana.

Los duques de la Victoria

Melilla.—Hoy han embarcado con rumbo a la península los duques de la Victoria.

Más sumisiones

Melilla.—En la posición de Kar Egosud se han presentado 30 indígenas, sometiéndose incondicionalmente, entregando las armas.

Aumenta el número de moros que se someten. Últimamente han entregado las siguientes armas: En El Had, 167 fusiles; en Zaio, 125; en Beni-Sicar, 68, y en Biar, 93.

A la península

Melilla.—El próximo sábado marchará a la península el alto comisario señor Berenguer.

Expedición

Melilla.—A bordo del vapor «Sister» han llegado 139 soldados, procedentes de la segunda y séptima región.

Atracción de forasteros

Melilla.—Se ha celebrado una reunión convocada por la Junta de arbitrios, a la que han asistido comerciantes, agricultores y propietarios, con el fin de constituir una Asociación encargada de estudiar la forma de fomentar el turismo.

Parte oficial de Marruecos

Según comunica el alto comisario, desde su telegrama anterior las novedades ocurridas en los territorios son las siguientes:

En Melilla han sido encontrados cinco cadáveres en las proximidades de Monte Arruit, enterrándose por la imposibilidad de identificarlos.

Ayer los aviones bombardearon las concentraciones establecidas en la meseta de Hartad y poblados de Tafersit, Bentied, Beni-Said, Bu Hermana y Dar Quebdani.

Los aviones hicieron fuego de ametralladora, contra las concentraciones enemigas, sufriendo a su vez fuego de cañón del enemigo, sin consecuencias.

En el sector del Kert continúa la tranquilidad.

Las cabilas son perturbadas únicamente por las incursiones de partidas de malhechores que van a robar bienes de los indígenas sometidos.

En la agresión hecha por el enemigo al convoy de la posición del zoco Arbáa, las fuerzas recogieron un muerto con armamento.

Los soldados rechazaron la agresión con elevado espíritu y serenidad, distinguiéndose el soldado acemilero Antonio Palacio, que luchó cuerpo a cuerpo con un rifleño, matándole.

El Consejo de Estado

Mañana se reunirá el Consejo de Estado, para informar varios créditos extraordinarios del Ministerio de la Guerra.

La conferencia del Gobierno con el general Berenguer

La conferencia con Berenguer se celebrará en una finca propiedad del conde de Puerto Hermoso, en el término del pueblo de Pizarro, de la provincia de Málaga.

Además del alto comisario concurrirán los señores Maura, Honoria, Cortina, La Cierva, el subsecretario de Guerra, jefes y segundos jefes de los Estados Mayores Centrales del Ejército y de la Armada y otros militares técnicos que conducirán los planos para el estudio de las operaciones.

Se dice que los expedicionarios no regresarán hasta el martes o miércoles.

De lo que se tratará en la Conferencia

Se dice que uno de los puntos que se propone estudiar el Gobierno en su viaje a Málaga es la forma de cerrar la zona de nuestro protectorado para que no exista solución de continuidad, que nos haría perder autoridad para la solución del problema de Tánger.

Ahora lo difícil es llegar a concretar la cuestión, teniendo en cuenta el-Krim los prisioneros españoles.

Parece que para obviar esta cuestión se encargará al general Berenguer que haga el último esfuerzo.

Los cuatro millones que pedía Abd-el-Krim por el rescate están aún depositados en un buque de guerra en Melilla; pero no hay medio de entenderse con las cabilas, que se burlan de nosotros, creyéndose que nuestras fuerzas no avanzan más, por temor a que asesinarán a los caudillos.

El Gobierno está dispuesto a que no se prolongue esta situación, y según frase de un ministro, «estamos como Guzmán el Bueno, entre la capitulación y el puñal».

No obstante, de una manera o de otra, en breve dejará de ser un problema el de los prisioneros.

El ferrocarril para el puerto de Burriana

Castellón.—El diputado a Cortes por Nules señor Chicharro acaba de recibir un telegrama del señor Maestre, que dice así:

«Ministro de Fomento a Chicharro.—Complázame comunicarle que ha sido firmado hoy el real decreto autorizando la contrata del material fijo y móvil del ferrocarril auxiliar del puerto de Burriana a la cantera de San Sebastián de Villavieja.»

El telegrama ha sido comunicado inmediatamente a las familias de Burriana.

En la vecina ciudad reina extraordinario entusiasmo.

Para la construcción del puerto de Burriana

Castellón.—Ha llegado el ingeniero señor Botella, de la Sociedad Anónima de Edificaciones y Construcciones de París.

Viene por orden de dicha Sociedad para examinar el emplazamiento y proyecto del puerto y tomar parte en -a subasta.

Mañana marcha a Burriana con personal técnico ayudante.

Comerciales

Naranjas

Liverpool.—Vendidas 16.000 cajas, restos del vapor «Brescia».

Sanas. Primera condición: 300, de 16 a 17. 360, de 15/6 a 17. 504, de 16 a 16/6. Segunda condición: 300, de 15 a 16/6. 360, de 15 a 15/6. 504, de 14 a 15. Tercera condición: 300, de 14 a 15. 360, de 13 a 14/6. 504, de 3/0 a 15. La demanda es regular.

Cebollas

Cuatros, de 30 a 31. Cincos, de 38 a 41.—Roca.

Lo que dice La Cierva

El ministro de la Guerra ha manifestado que en el Consejo de anoche hubo completa unanimidad respecto a Marruecos.

Confirmó el viaje a Málaga; pero se negó a hacer manifestaciones, porque el hablar de ello lo cree inconveniente, lo mismo que cuanto se dice sobre Alhucemas.

No obstante, aseguró que se irá adonde se deba ir y se hará lo que se deba hacer, sin que se altere la unanimidad del Gobierno.

Esta mañana conferenció el señor La Cierva con el jefe del Estado Mayor Central.

Millán Astray

Esta tarde visitó al ministro de la Guerra el jefe de la Legión extranjera, señor Millán Astray, para hablarle de la recluta voluntaria.

Dijo que está mejoradísimo de los dos últimos balazos, y añadió que durante la campaña, la Legión ha perdido el 33 por 100 de las fuerzas.

Berenguer y Sanjurjo

Melilla.—Anoche conferenciaron extensamente el alto comisario y el general Sanjurjo acerca de la marcha de las futuras operaciones.

Hoy ha estado el general Berenguer en el campamento de Dar Drius, almorzando con Cabanellas.

La entrada en Oviedo del nuevo Obispo

Oviedo.—A las cuatro de la tarde ha llegado en auto el nuevo Obispo.

A la entrada de la población le esperaban las autoridades y comisiones oficiales, haciéndose las presentaciones.

El Prelado ocupó un coche, y acompañado del alcalde y de una comisión del Cabildo Catedral recorrieron las principales calles de la población.

Seguían muchos coches y automóviles, con autoridades y personalidades.

Las casas ostentaban colgaduras y las calles estaban atestadas de público.

En la iglesia de San Isidoro se revistió de pontifical, yendo procesionalmente hasta la Catedral bajo palio.

Después de darle a besar el Deán la Cruz de la Victoria, entró en la Catedral, cantándose un solemne «Te Deum».

El nuevo Prelado subió al púlpito, pronunciando una alocución al pueblo. Recordó las glorias de Asturias,

gató un himno a la Virgen de Covadonga y prometió orar diariamente por la salvación del pueblo.

El Prelado estaba emocionadísimo. Terminó el acto dando el Obispo, desde el púlpito, la solemne bendición.

Luego se trasladó al Palacio Episcopal, verificándose una recepción brillantísima, a la que concurren todas las autoridades y personalidades de la población.

La banda del regimiento del Príncipe dió un concierto durante el acto.

Por disposición del Obispo se sirvió una comida extraordinaria en la cárcel y en los Asilos.

Por los niños de la Europa central

Bilbao.—En la sesión del Ayuntamiento se votó la iniciativa del Consejo de Santurce de abrir una suscripción en todos los Municipios de España, para socorrer a los niños hambrientos de la Europa central, respondiendo a los deseos del Papa fallecido.

Se acordó invitar a la Diputación para que encabece la suscripción. El Municipio contribuirá a ella con 2.000 pesetas.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—La labor política realizada comienza a fructificar. Ya se ha conseguido el rescate de la hija de Mohamed Torres.

Cuando vadeaba el río Uad Lau, para incorporarse a su compañía, el suboficial del mixto de Cazadores Enrique Pardo, tuvo la desgracia de caer, pereciendo ahogado.

En Beni-Aros reina tranquilidad, e iguales noticias se tienen de Larrache.

Ha amainado el temporal. En vista de ello, los ingenieros arreglan el camino a Tánger, que es el que más ha sufrido.

Sumisiones

Melilla.—Empiezan a notarse las consecuencias de la sumisión del caid Ben Chelal.

Este ha regresado a Muley Kerber, donde le esperaban 600 personas adictas, que emprenderán la marcha, dispuestas a 3.ª metense.

Accidente de aviación

Madrid.—A las diez de la mañana se ha registrado en Cuatro Vientos un accidente de aviación.

Se elevó un aparato Bristol, tripulado por el teniente de Infantería señor Franco Escrivano y el capitán de Ingenieros señor Martínez Arango, ambos expertísimos.

El primero se elevó hace unos días a 7.500 metros.

Apenas había ganado el aparato una altura de doce metros, una ráfaga de viento le hizo dar una vuelta de campana, estallando el motor.

El teniente Escrivano resultó con la fractura del fémur y contusiones en todo el cuerpo, y el señor Martínez Arango, con la fractura de una clavícula y varias lesiones.

Después de curados de primera intención pasaron al Hospital. Afortunadamente, las heridas no revisten gravedad.

Disposiciones de Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone que las votaciones de jefes y oficiales con destino a las dependencias o establecimientos centrales que residen en Madrid para las Comisiones informativas, se hagan por papeletas cerradas, que se remitirán por los jefes al capitán general para que, teniéndolas en cuenta, formule las ternas correspondientes.

Los Presupuestos

Se asegura que el día 21, en que se reanudan las sesiones de Cortes, leerá el señor Cambó el proyecto de Presupuestos.

Romanones, al campo

El conde de Romanones ha marchado esta mañana a su finca de Miralcampo, de donde no regresará hasta el domingo.

El pleito de los estudiantes

Referente al pleito de la Facultad de Salamanca y del Hospital de la Santísima Trinidad, «El Sol» de hoy publica una carta, firmada por Enrique Carbia, diciendo que es intolerable que se quiera desposeer al Hospital de una fundación particular para entregarla a la Facultad de Medicina, que hizo médico en un día al duque de Tovar, a cambio de unos miles de pesetas.

Añade que la Facultad de Medicina de Salamanca debe suprimirse por nociva.

Los cambios

Los fondos públicos están pedidos, y sube diez céntimos la partida del Interior, que cierra a 68'30.

Las acciones bancarias tienen excelente mercado, subiendo un céntimo el Banco de España; dos, el Hipotecario e Hispano-Americano; uno, el Español de Crédito, y tan sólo el Río de la Plata desmerece tres pesetas.

Los valores industriales están en calma.

Los francos ceden 30 céntimos; los marcos, 5; los suizos, solo un cuartillo, y las libras siguen a 28'18.

Los padres de los de cuota

Zaragoza.—Una comisión de padres de soldados de cuota ha solicitado del gobernador celebrar una asamblea en el teatro Circo el próximo día 10, para pedir al Gobierno que sean licenciados los soldados que cumplieron sus compromisos.

El gobernador ha autorizado el acto, pero a condición de que sólo entrarán en el local los padres de los soldados de cuota.

La Diputación ha acordado dirigirse al ministro de Hacienda, pidiendo que no sea derogada la disposición prohibiendo la importación del trigo extranjero.

El gobernador ha ordenado a la policía que detenga a una señora que se hace pasar por la hermana del alto comisario en Marruecos y que se dedica a sacar dinero a las familias de soldados, a cambio de su influencia.

La huelga de ferroviarios

Salamanca.—Se ha resultado de una manera definitiva la huelga de obreros ferroviarios de Salamanca a la frontera portuguesa.

La huelga ha sido un fracaso, porque los obreros han tenido que solicitar la readmisión por escrito y con las condiciones que imponga la Compañía.

Esta piensa seleccionar, dejando cesantes a unos 50 obreros.

La derrota ha sido un golpe mortal para el Sindicato ferroviario.

Moneda falsa

Murcia.—La policía ha descubierto una fábrica de moneda falsa, que explotaba Antonio Vera, en el camino del Palmar.

Incendio

Córdoba.—La última noche se declaró un violento incendio en la estación del ferrocarril de Hornachuelos.

La benemérita y los vecinos de Moratalla trabajaron con denuedo para extinguir el fuego, sin conseguirlo.

Las llamas destruyeron rápidamente la estación, pero no ocurrieron desgracias.

Procesados absueltos

Alicante.—Han sido absueltos los procesados por el crimen terrorista cuya causa se vió ayer.

El cambio de Gobierno

Londres.—La Prensa dice que el cambio de Gobierno italiano trascenderá a la política internacional.

Con este motivo tal vez sufrirá un retraso la Conferencia de Ginebra.

Fallece un millonario

Londres.—Ha fallecido el coronel Morrison, uno de los millonarios más ricos de Inglaterra.

Por derechos de sucesión, el Estado ha percibido 860.000 libras.

La fortuna la hizo su padre en un comercio de tejidos, que se desarrolló en forma tal que, al morir, los derechos de sucesión importaron cinco millones de libras.

Morrison tiene tres hermanos y deja un millón de libras para instrucción pública y medio millón para obras de caridad.

Fondos para los mineros

Madrid.—En el Congreso se ha reunido esta tarde la comisión encargada de recaudar fondos para las familias de los mineros víctimas de la catástrofe de la mina «Aracelia», hace un año, y se ha acordado proceder a la distribución de los donativos recibidos.

Última hora en Gobernación

Esta madrugada manifestaron en el Ministerio de la Gobernación a los periodistas, que en Santander estaban en huelga los obreros mineros de la mina «Almagro».

Firma de Guerra

Esta noche el señor La Cierva despachó con don Alfonso, quien firmó decretos de personal, entre ellos el pase a la reserva de un general de Caballería.

La conferencia de Málaga

Se asegura que en la conferencia que se celebrará en Málaga con el general Berenguer, se tratará de llevar a cabo un desembarco en Alhucemas, por la necesidad de dominar toda la zona y toda la costa de nuestro protectorado, y se añade que la operación no necesitará grandes fuerzas, por lo que en breve serán repatriados gran número de reclutas.

Los huelguistas alemanes

Nauen.—El número total de huelguistas en Alemania pasa de doscientos mil.